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Σε δραματική κατάσταση η ατμόσφαιρα στο κέντρο της Αθήνας
Να παρθούν ΤΩΡΑ μέτρα
Να ακυρωθούν όλες οι ζημιογόνες αποφάσεις της δημαρχίας Μπακογιάννη

Με τις πυρκαγιές που μαίνονται στη χώρα, υπήρξαν, πέραν των άλλων τραγικών συνεπειών και οι
μεγαλύτερες συγκεντρώσεις αιωρούμενων σωματιδίων που έχουν καταγραφεί στην ατμόσφαιρα της
Αθήνας: στις 4 Αυγούστου 2021 οι συγκεντρώσεις αιωρούμενων σωματιδίων στο κέντρο της πόλης ήταν
της τάξης των 750 μgr/m3 για τα λεπτά σωματίδια (PM2.5) και περίπου 820 μgr/m3 για τα PM10[1].
Τιμές άκρως επικίνδυνες: τα μετριοπαθή σχετικά ευρωπαϊκά πρότυπα χαρακτηρίζουν «πολύ κακή» την
ποιότητα του αέρα όταν τα PM2.5 λαμβάνουν τιμές μεγαλύτερες από 50 μgr/m3[2], ενώ στα αμερικάνικα
σχετικά πρότυπα χρησιμοποιείται ο όρος «επικίνδυνο», όταν οι συγκεντρώσεις ξεπερνούν τα 250,5
μgr/m3[3]. Υψηλές συγκεντρώσεις αιωρούμενων σωματιδίων έχουν συσχετισθεί με καρδιοαναπνευστικά
προβλήματα και θανάτους[4], καθώς και για τη διευκόλυνση της εξάπλωσης του COVID-19[5].

Σα να μην έφτανε αυτό, τα επόμενα βράδια, οι συγκεντρώσεις των PM2.5 ανεβαίνουν στα 80-90
μgr/m3[6], καθώς ο αέρας που ζεσταίνεται από τα δομικά υλικά, που έχουν ρουφήξει όλη μέρα θερμότητα
από τον ήλιο και την έχουν αποθηκεύσει στη μάζα τους, ανεβαίνει προς τα πάνω, όντας ελαφρύτερος,
συμπαρασύροντας ως τα ρουθούνια μας και τη στάχτη που είχε καθίσει στις ζεσταμένες, δομημένες
επιφάνειες της πόλης. Έτσι όπως έχει η κατάσταση, μόνο μια βροχή μπορεί να σώσει τον πληθυσμό της
πόλης από τις άκρως επικίνδυνες αυτές συγκεντρώσεις ή να αξιοποιηθούν οι αστυνομικές αύρες για
καταιονισμό των δρόμων.

Οι επαναλαμβανόμενες αυτές βραδινές υψηλές συγκεντρώσεις των αιωρούμενων σωματιδίων θα
μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί, αν η Αθήνα είχε περισσότερο πράσινο, ικανό τόσο να συγκρατήσει τη
στάχτη, όσο και να αποφεύγεται αυτή τη θερμοκρασιακή αναστροφή.

Όμως, κάτι τέτοιο δεν απασχολεί τον δήμαρχο, Μπακογιάννη Β’, ο οποίος μετατρέπεται τάχιστα σε Ομέρ
Πριόνη Β’ της πόλης: έχοντας κόψει δεκάδες δέντρα μόνο τον τελευταίο μήνα για να βάλει κοντέινερ για
να στεγαστούν τα νήπια και τα προνήπια της πόλης (ρίχνοντας παράλληλα δακρυγόνα σε γιαγιάδες, που
επίσης έχουν αρνητική επιρροή μακράς διαρκείας στην ποιότητα αέρα και στην υγεία των ανθρώπων),
έχει στα σχέδιά του να κόψει δένδρα:

– Στο κάτω μέρος της πλατείας Συντάγματος (εκεί που έβαλε τις φριχτές ζαρντινέρες πέρσι)

– Στην Πανεπιστημίου

– Στην Ακαδημία – Πλάτωνος

– Στον Λόφο του Στρέφη

– Σε όποιο αδόμητο χώρο του ΟΣΚ τοποθετεί κοντέινερ για να ξεκινήσουν την επαφή τους με το σχολείο
τα παιδιά μας
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Σε όλα αυτά αξίζει να συμπεριληφθούν και τα δέντρα που αποφασίζει να κοπούν σε κάθε δημοτικό
συμβούλιο για την εξυπηρέτηση εργολάβων της πόλης, χωρίς να υπάρχει στοιχειώδη μέριμνα να
διατηρηθεί το ισοζύγιο πρασίνου.

Οι επιλογές του αυτές είναι πλέον εγκληματικές: ένα νέο δένδρο δεν μπορεί να αντικαταστήσει ένα
δένδρο άνω των είκοσι ετών, τόσο ως προς το ρυθμό εξατμισοδιαπνοής, όσο και ως προς την ικανότητα
συγκράτησης της σκόνης, αλλά και της σκίασης που προσφέρει. Στην προσπάθειά του να υποβαθμίσει τον
ρόλο του αστικού πρασίνου αποκλειστικά ως αισθητικό για τους τουρίστες, ο Μπακογιάννης Β’ απαξιώνει
τις ανάγκες των κατοίκων για προστασία της ποιότητας του αέρα, του περιβάλλοντος, αλλά και της
φυτικής κληρονομιάς της πόλης, εξίσου σημαντική για τους κατοίκους με την πολιτιστική κληρονομιά.

Ως νέος Ομέρ Πριόνης, μετά τον Κακλαμάνη, κόβει αλόγιστα τα λιγοστά δένδρα της πόλης. Όσα
αντικαταστήσει με νέα, θα έχει την απαίτηση από τους ίδιους τους δημότες να τα συντηρήσουν για να
μην πεθάνουν από τις υψηλές θερμοκρασίες και τη λειψυδρία του καλοκαιριού, με το εντελώς ανούσιο
πρόγραμμά του «υιοθέτησε ένα νεοφυτεμένο δένδρο»[7], αντί να εξασφαλίσει το απαραίτητο εργατικό
και τεχνικό προσωπικό του δήμου, για την επιβίωση του πρασίνου της πόλης.

Απαιτούμε από τη δημοτική αρχή, αυτή τη στιγμή, που καίγονται τόσα δάση, να σεβαστεί εκείνο που
βρίσκεται στη δικαιοδοσία του: να αφήσει ήσυχα τα δένδρα της Αθήνας και να εξασφαλίσει το προσωπικό
και τα μηχανήματα για την προστασία και την ευημερία τους.

Η Αθήνα αγγίζει ή/και έχει ξεπεράσει μια σειρά από αρνητικά όρια στην ποιότητα ζωής των εκατοντάδων
χιλιάδων ανθρώπων που ζουν και εργάζονται σε αυτήν. Διαθέτει την 4η χειρότερη αναλογία πρασίνου ανά
κάτοικο στον κόσμο, με τα μόλις 0,96τ.μ., ενώ η θερμική δυσφορία γίνεται όλο και μεγαλύτερη για τον
πληθυσμό της.

Ο αγώνας για την προστασία του περιβάλλοντος από την παρόξυνση της επίθεσης της «αγοράς» έχει στο
επίκεντρό του την προστασία των ελάχιστων μεγάλων ελεύθερων χώρων που έχουν απομείνει στην
Αθήνα.

Η ζωή των εκατομμυρίων κατοίκων στο πολεοδομικό συγκρότημα της Αθήνας και την Αττική απαιτεί
ακύρωση όλων των αντιπεριβαλλοντικών πολιτικών κεντρικού και τοπικού κράτους, για την ακύρωση των
εγκληματικών σχεδιασμών της δημαρχίας Μπακογιάννη με τις αντιπεριβαλλοντικές αναπλάσεις στην
Ακαδημία Πλάτωνα, στον λόφο του Στρέφη, στο Φιλοπάππου, στο πάρκο Γουδή, στο Πεδίον του άρεως
μέχρι το πάρκο της Ιακωβάτων, την απόλυτη προστασία των ελεύθερων χώρων, την ενίσχυση και την
αύξησή τους.

Ως Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα καλούμε τους εργαζόμενους και τη νεολαία πόλης να
αγωνιστούμε για όλα αυτά.
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